



浙江出台外贸企业合规体系建设三年行动计划 “走出去”，更稳健

本报杭州3月17日讯(见习记者 拜赫赫 通讯员 钟欢欢)3月17日,我省印发《浙江省推进外贸企业合规体系建设三年行动计划(2022-2024年)》(下称《计划》),明确浙江将在3年内培育外贸合规先行企业100家。进一步加强浙江外贸领域风险防范,提升外贸企业合规竞争力。

面对复杂多变的全球经贸环境,提升合规意识已成为浙江企业“走出去”的基本前提和重要条件。去年,省商务厅在对全省外贸企业进行合规现状调查时发现,大部分外贸企业合规意识较弱,对进出口、海外投资、跨境电商等领域的通行惯例、项目所在地法律法规缺乏了解,一些企业也因此交出了可观的“学费”。

《计划》将通过强化合规预警、加强专业培训、建设人才队伍等支持举措,提升企业对规则变化的敏感度,减少企业因合规问题导致的海外经营损失。浙江省商务厅贸易救济调查局副局长贾春仙介绍,《计划》从企业出口、境外经营、境外上市、跨境电商4个方面,引导企业符合外贸领域法律法规、国际条约、商业惯例、监管规定、行业准则、道德规范等要求。(下转第五版)



从严从实 打好疫情防控战

更加

坚决

习近平主持中央政治局常务委员会会议分析新冠肺炎疫情形势,部署从严抓好疫情防控工作 坚持人民至上生命至上 坚持科学精准动态清零

新华社北京3月17日电 中共中央政治局常务委员会3月17日召开会议,分析新冠肺炎疫情形势,部署从严抓好疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,常态化疫情防控以来,我们坚持“外防输入、内防反弹”,不断提升分区分级差异化精准防控水平,快速有效处置局部地区聚集性疫情,最大限度保护了人民生命安全和身体健康,我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位,充分体现了我国疫情防控的坚实实力和强大能力,充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势。

习近平强调,坚持就是胜利。各地区各部门各方面要深刻认识到当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,进一步动员起来,统一思想,坚定信心,坚持不懈,抓细抓实各项防疫工作。要始终坚持人民至上,生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽快遏制疫情扩散蔓延势头。要提高科

习近平强调
要保持战略定力,坚持稳中求进,统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

学精准防控水平,不断优化疫情防控举措,加强疫苗、快速检测试剂和药物研发等科技攻关,使防控工作更有针对性。要保持战略定力,坚持稳中求进,统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出,近期全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点。要压实属地、部门、单位、个人四方责任,落实早发现、早报告、早隔离、早治疗要求,从严从实开展防控工作,加强对疫情重点地区的防

控指导,快速控制局部聚集性疫情。会议强调,要保持群众正常生产生活平稳有序,做好生活必需品生产供应,保障好群众就医需求。要加快疾控体系改革,扩大重点人群监测覆盖面,完善多渠道监测预警机制,全面提升疫情监测预警和应急响应能力。要压实口岸地区防控责任,充实口岸防控力量,健全常态化防控机制,补齐短板弱项,筑牢外防输入防线。要加强学校等重点场所常态化防控,压实主体责任,做实做细防控措施和应急预案。要教育引导广大干部群众充分认识防疫

工作的重要性,掌握防疫知识,自觉遵守防疫要求,加强自我防护,配合党和政府做好工作。要加强疫苗接种科普宣传,推进加强免疫接种,进一步提高接种率,筑牢群防群控防线。要统筹做好信息发布和宣传引导,及时向社会通报疫情态势和防控工作进展,主动回应社会关切。

会议要求,各地区各部门各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,党政同责,齐抓共管,做到守土有责、守土尽责,提高防疫本领。要加强组织领导,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,以时不我待的精神抓实抓细疫情防控各项工作。疫情较为严重的地方,党政主要领导和各级领导干部要把防疫工作放在第一位,尽锐出战,决战决胜。各级党组织和广大党员、干部要充分发挥作用,深入防控一线,深入群众,积极帮助群众排忧解难。要强化督查问责,对失职失责导致疫情失控的要立即依纪依规查处,严肃问责。会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 余勤)3月16日晚,省疫情防控研判第四次会议召开,省长、省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组组长王浩主持会议并讲话。

成岳冲出席。会上,省疫情防控办、省卫生健康委汇报了当前全省涉疫县(市、区)防控情况和主要工作推进情况,并对衢州市衢江区、嘉兴市平湖市和海宁市的疫情防控提出针对性措施。

会议指出,当前,我省疫情防控形势仍然比较严峻,“外防输入、内防反弹”工作的难度、压力仍然比较大。各级各部门务时刻保持警惕,密切关注疫情走势,分秒必争、快速处置,确保迅速切断传播链条,切实守护好人民群众生命安全和身体健康。一要更加果断迅速,坚决跑在疫情前头。坚持核酸检测、流调溯源、转运隔离,齐头并进、落实到位,加大重点区域核酸筛查力度,提升核酸检测效率,边检测边流调,科学精准动态调整封控区域,确保密接、次密接人员和风险人员应转尽转、应隔尽隔、不漏一人。隔离转运人员要加强全省统筹,明确任务清单、责任清单、节点目标,备齐备足转运车辆、隔离场所、专业人员,确保“转运、接收、隔离”迅速有序。二要严格执行“三区”管控措施。进一步加强规范管理,切实做到封控区区域封闭、足不出户、服务上门;管控区人不出区、严禁聚集,让该停的停下来、该静的静下来。深入细致做好群众工作,防控力量要向社区下沉,加强社区防控措施落实,使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒。三要严格定点医院、隔离酒店闭环管理,做好消毒消杀、日常监测、医疗废弃物处置、垃圾清运等各环节工作。加强对隔离点工作人员上岗培训,提高培训的针对性和有效性,确保工作人员管理到位,确保隔离点安全有序运行。四要充分发挥精密智控平台作用,强化指挥体系应急响应能力。严格落实“四早”特别是早发现要求,建立扁平化工作机制,确保监测预警灵敏、反应果断迅速、体系运转高效。及时准确做好信息发布和健康提示,让防疫知识走进千家万户,更好地动员群众加强自律、做好防护、携手抗疫,齐心协力打赢打好疫情防控这场硬仗。

如何与时间赛跑减少病毒传播风险? 记者探访衢州流调团队工作现场—— 争分夺秒流调记

3版

两头核酸检测 茶场封闭管理

湖州为43万采茶工筑牢疫情防线

本报湖州3月17日电(记者徐坊 共享联盟湖州中心站 徐震)又到一年春茶采摘时。16日清晨6时,337位采茶工乘坐包车,从河南洛阳、安徽蚌埠等地来到长兴县和平镇吴村村基隆坞茶场。和往年不

同,他们到达村里后第一时间去的是不是茶场,而是乡镇在茶场附近设立的临时核酸集中采样点。

“请打开手机微信扫一扫‘湖州通’。排队保持一米距离,提前准备好身份证……”现场,和平镇农办工

作人员、镇卫生院医生以及村党员志愿者引导大家进行核酸检测,同时开展采茶工抵达湖州前48小时内核酸检测阴性证明查验、信息录入、健康承诺书签订等工作。1个小时后,337人核酸采样全部完成,随即进行闭环

管理,等检测结果出来后才能上山采茶。“眼下疫情防控形势比较严峻,但是春茶采摘等不得。感谢政府帮我们做好防疫工作,我心里也踏实多了。”茶场负责人杨骥云说。

茶产业是湖州推动农业增效、农民增收的重要支柱产业之一。湖州市农业农村局相关负责人介绍,该市首批春茶已进入采摘期,3月13日起,全市42.37万亩茶园陆续迎来全国各地的采茶工,总人数将达43万。(下转第二版)

为扩大中等收入群体规模,率先探路技能人才股权激励机制

台州千名技术工人成股东

本报讯(记者 肖宗文 陈久忍)“打工者变成合伙人,干劲更足了。”扎根一线21年,机加工技师陶伟迎来人生重大转折。3月17日,他所在的台州长鹰信质科技股份有限公司发布公告,向124名激励对象授予股票期权。其中优秀技术工人39人,配股152万份,激励对象中技术工人占比相对去年提升了4.5个百分点。陶伟能分得价值约30万元的股权,预计未来收入将较大提升。

据统计,2019年以来,台州全市享受股权激励的技术工人已达1250人。

为了建立企业与技术工人收益共享机制,今年以来,台州开展专项行动,积极引导企业实施员工股权激励计划,首批6家上市公司率先探索,优化企业股权激励对象结构,加大对技术工人的激励力度。截至目前,技术工人获股权激励人数占总

共富大赛道
编者按:高质量发展建设共同富裕示范区,是新时代新征程浙江的使命担当。本报今起推出《奋进新征程 建功新时代》子栏目《共富大赛道》,聚焦“七个先行示范”7条跑道,反映各地争先赛跑推进共同富裕的新举措新亮点,讲好浙江共富故事,敬请垂注。

激励人数比例达33%,此前3年的平均占比仅为20%。

“扩大中等收入群体”“提高低收入群体收入”是浙江高质量发展建设共同富裕示范区的一项重要工作。技术工人当股东,成为台州探索技术工人“扩中”集成改革的关键一环。作为制造业大市,台州有技术工人约124万人,占全市总人口的18.7%。

“技能与收入正向匹配不够,造成企业招工难、流失率高,不利于制造业转型升级。”台州市金融办主任胡新民说,浙江制造走向浙江智造,

高技能人才是基础和依托。技术工人是“扩中”重点群体之一,提升技工收入,需破解分配公平性、职业成长性、增收持续性等难题。

“现在企业配股越来越向基层员工倾斜。”杰克科技股份有限公司人力资源部总经理吴敏辉介绍,企业目前有技术工人1200多人,分为技工、高级技工等10个职级,3级以上员工即可按岗位贡献度获股权激励。

奋进新征程 建功新时代

武义着力突破山区县缺人才、土地、技术等瓶颈 一年再造“三分之一工业”

本报讯(记者 蒋梦桦 徐贤飞 共享联盟武义站 朱跃军 李增炜)日前,武义县浙江武精机械有限公司里,500多名工人全部到岗,忙碌在生产线上。技术部部长刘国祥在各个工位认真巡查,这名37岁的河北籍工人去年获评第八批武义县拔尖人才后,孩子进入心仪的学校,自己领到了政府津贴,还担任了公司技术部部长。

“刘国祥就是我们努力的榜样,在武义只要好好干,普通工人也大有前途。”工人李廷君来自贵州,他大年初八就回厂上班,今年准备参加高级工评定。眼下,拥有24万产业工人、779家规上企业的武义,工人到岗率达100%,为实现一季度“开门红”奠定了基础。

山区县武义多年来把工业作为强县之基,但受山区资源所限,“跑”得并不快。令人意外的是,去年武义“工”力十足,“长”得特别快:当年实现规上工业总产值702.8亿元,比上年增长33%,相当于一年再造了“三分之一武义工业”。

“这主要得益于补上人才、技术、土地等几块短板。”武义县委书记帅朝晖说,县里提出“十四五”期

间“再造一个武义工业”的目标。但与许多山区县一样,因人才、技术、土地的短缺,武义企业多而不强,产业全而科技含量不高。为此,去年武义提出打造绿色智造基地,全力破题。

缺人才,武义分两步走。第一步是针对缺乏高端研发人才的实际,建立“周末科学家”沟通机制,帮助企业突破转型升级过程中遇到的技术瓶颈。去年以来,全县已促成256名科学家与本土企业达成合作,对接解决企业生产难题100余项。第二步是深化产业工人队伍建设改革,推出技能带头人选拔大赛、技能人才与工程师融合发展等机制,激励更多一线工人走技能成才之路。通过各种方式,全县已评定技术工人2656名,其中168名高技能人才进入高层次人才队伍,18名技工成功转型为工程师。

缺土地,武义在提高亩均效益上做文章。县里出台《工业用地项目全生命周期管理实施意见》,通过健全工业用地产业准入、综合效益评估、土地使用权退出等机制,给工业用地管理上一道“紧箍咒”。(下转第四版)



大道变靓

作为通往杭州亚运会主会场的主干道,杭州市滨江区江南大道提升改造工程已进入最后冲刺期。

提升改造后,江南大道地面道路将达到双向8车道规模,设计车速达60公里/小时,成为一条集快速路、轨道交通、地面城市主干路于一体的综合交通走廊。图为3月16日晚,从空中俯瞰的江南大道。

本报记者 董旭明 摄

新闻提要

泰顺抽水蓄能电站项目昨日正式开工
这个“充电宝”一头连着“双碳”,一头连着“共富”

茅盾文学奖得主王旭烽新作书写江南茶叶世家
望江南,品百味

8版